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1. SPLOŠNO 

Investitor Elektro Kranj d.d. namerava v Kranju rekonstruirati 110 kV stikališče RTP 110/20 kV Primskovo 

(slika 1). Zemljišče je na severu omejeno z obstoječim stikališčem, na vzhodu pa z objektom RTP 

Primskovo. 

 

 
 

Slika 1: Ortofoto posnetek zemljišča s prikazom konture objekta in mest sondažnih izkopov 
 (vir posnetka: http://gis.arso.gov.si/atlasokolja) 

 

V sklopu rekonstrukcije je predvidena gradnja objekta pravokotnega tlorisa z dimenzijami pribl. 13 m × 11 

m s predvidenim globinskim posegom pribl. 3,5 m. Konstrukcija objekta bo armirano betonska.  

Investitor je želel  pridobiti podatke o geološki zgradbi tal in določitvi potrebnih geotehniških ukrepov pri 

gradnji pred projektiranjem rekonstrukcije, zato smo po naročilu investitorja izvedli geotehniške raziskave. 

Obsegale so izvedbo dveh sondažnih izkopov,  izvedenih 9. 7. 2021. 

 Mesti sondažnih izkopov sta prikazani na sliki 1, kjer je prikazano tudi območje predvidene gradnje.   

2. GEOLOŠKO GEOMEHANSKE LASTNOSTI TAL 

2.1 Geografski opis 

Celotno preiskovano območje (slika 1) je približno ravno in travnato. Nahaja se na absolutni koti pribl. 

395,30 m.n.v.. Po rastlinju je sklepati, da prvotno površje ni preoblikovano.  

2.2 Geološke razmere  

Po osnovni geološki karti (v nadaljevanju OGK) list Kranj (Grad, 1974), se na preiskovanem območju do 

večjih globin pojavlja pleistocenski prodni zasip. 

2.3 Terenske raziskave 

V obeh sondažnih izkopih je bila ugotovljena enovita zgradba tal. Pod tanko humozno krovnino (do 0,3m) 

se do globine pribl. 1,2 m pojavlja peščen prod z neenakomerno razporejenimi oblicami do ϕ 150 mm, 

nato pa se do dna izkopov, ki so segali pribl. 3,0  m pod površje terena, pojavlja peščen prod do ϕ 100 

mm. Prod je gost do zelo gost, prodniki so prevladujoče karbonatnega izvora. 

Na slikah 2 in 3 je prikazan peščen prod iz obeh izkopov. Nazorno je, da je prod homogen. 
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Slika 2: Pogled na material iz na izkopa I-1 
 
 

 
 

Slika 3: Pogled na material iz izkopa I-2 

2.4 Sestava tal in geotehniške karakteristike tal 

Povzetek sestave tal 

V sondažnih izkopih smo ugotovili homogeno sestavo temeljnih tal, ki jo gradi gost do zelo gost peščen 

prod. Prod sestavljajo srednje do dobro zaobljeni prodniki pretežno karbonatnih kamenin premera do 150 

mm. 

Ugotovljena sestava tal je v soglasju s prognozo po OGK. 

Podzemna voda 

Podzemna voda se vse do globine pribl. 20 m ne pojavlja. 

Geotehniške karakteristike tal 

Za peščeno meljasti prod lahko privzamemo naslednje ocene osnovnih geotehniških parametrov: 

Peščeni prod, gost do zelo gost, svetlosiv do svetlorjav:  

AC klasifikacija: GP, GW, mestoma SM 

prostorninska teža:  = 20 kN/m3  

indeks gostote: Id = 60 ÷ 85%  

strižna trdnost:  =  38º 

modul stisljivosti: Mv = 25 MPa ÷ 50 MPa 

koeficient prepustnosti: k = 10-3 ÷ 10-4 m/sek 

2.5 Seizmičnost tal 

Za preiskano področje znaša po uradni seizmični karti Slovenije za povratno dobo 500 let privzeti 

projektni pospešek tal 0,225 g, po preglednici 3.1 (EN 1998-1:2004) pa temeljna tla uvrstimo v tip B.  
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3. GEOTEHNIŠKA NAVODILA 

Z geotehniškimi raziskavami smo ugotovili, da so temeljna tla homogena in dobro nosilna. Na koti 

temeljenja se bo pojavljal svetlosiv do svetlorjav gost do zelo gost peščen prod, zato ukrepi za izboljšanje 

nosilnosti tal ne bodo potrebni. 

Pri umestitvi objekta je preveriti koto temeljenja obstoječega objekta RTP Primskovo in obstoječih bližnjih 

kabelskih kinet.  

V primeru, da bo globinski poseg z novimi temelji segal na isto koto, kot dno obstoječih temeljev/kinet, se 

lahko novi objekt umesti neposredno ob obstoječi objekt/kinete.  

V primeru, da bodo temelji novega objekta/kinet segali globlje od obstoječih, pa  je izvedba širokega 

izkopa brez dodatnih ukrepov možna v primeru, da se široki izkop za bližnje nove temelje lahko izvede od 

dna obstoječih temeljev pod kotom 40º proti horizontali.  

V kolikor se bodo novi temelji nahajali bližje, bo potrebno ali podbetoniranje obstoječih temeljev/kinet ali 

začasno varovanje izkopa (torkret, jet-grouting piloti), kar mora biti obdelano v posebnem načrtu. 

3.1 Navodila za temeljenje objekta 

Pri načrtovanju in izvedbi temeljenja  je upoštevati: 

- Predvideni objekt je primerno temeljiti s pasovnimi/točkovnimi temelji ali temeljno ploščo. Peščeni 

prod v dnu izkopa je dobro dinamično utrditi. Lokalno je možen pojav leč drobnega peska-mivke, ki jih je 

odstraniti v celoti in nadomestiti z dobro utrjenim gramozom ali izkopnim peščenim prodom. 

- V statičnem računu je za peščeni prod upoštevati prostorninsko težo  = 20 kN/m3, strižni kot  = 

38º, kontaktne napetosti 350 kPa (za nefaktorirano obtežbo) in koeficient vertikalne podajnosti 20 

MN/m3. Peščeni prod je dobro nosilen, zato bo posedanje minimalno. Na koti temeljenja je z meritvami z 

dinamično ploščo izkazati modul Edin ≥ 45 MPa. 

- V območju povoznih površin mora cestno telo zaradi zmrzlinskih pogojev sestavljati atestiran, 

zmrzlinsko obstojen gramoz skupne debeline 0,70m, vgrajen v plasteh po 0,30m, ob sprotnem 

kvalitetnem zgoščanju. Na planumu spodnjega ustroja/posteljice morajo meritve modulov stisljivosti 

izkazati modul E2  70 MPa (DIN 18134), na planumu nevezane nosilne plasti pa mora biti izkazan modul 

stisljivosti E2  100 MPa in E1 = 60% zaht. E2 oziroma E2/E1 < 2,2.  

- Ponikanje prečiščene padavinske vode je možno. Ponikovalnice naj segajo min. 1,0 m pod tlak 

vkopanega dela objekta. Izkope za ponikovalnice je preizkusiti z enostavnim nalivalnim preizkusom (v 

izkop hipno zliti min. 200 l vode, ki mora ponikniti v 5 min ÷ 10 min). Če ugotovljena ponikalna sposobnost 

ne bo zadostna, je ponikovalnice poglobiti ali prestaviti. 

3.2 Izrabljivost izkopnih materialov 

Med izkopanimi materiali bo prevladoval peščeni prod, ki je ob odstranitvi nadmernih zrn > 100 mm 

primeren za vgradnjo v nosilne temeljne plasti ali spodnji ustroj cest. Primernost za vgradnjo naj potrdi  

tudi laboratorijsko določen modificirani Proctorjev preizkus. 

Za potrditev in morebitno dopolnitev podanih geotehniških navodil, kakor tudi za nadzor nad  izvajanjem 

tekoče kontrole izvajanja zemeljskih del mora biti predviden geotehniški nadzor. 

 

 Elaborat izdelala: 

Andreja Kovačič, univ. dipl. inž. grad. 

 


